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2022Z18278 

Vragen van het lid Bisschop (SGP) aan de Minister van Justitie en Veiligheid 
over het bericht «Opsporing komt in gevaar door disfunctioneren tapkamer 
politie» (ingezonden 30 september 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met de inhoud van het bericht uit de NRC «Opsporing komt in 
gevaar door disfunctioneren tapkamer politie»?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op die informatie die NRC in de berichtgeving, naar 
aanleiding van gesprekken met politiefunctionarissen, naar buiten brengt over 
de problemen met het tapsysteem van de politie? 

Vraag 3
Hoelang bent u al op de hoogte van het feit dat het tapsysteem van de politie 
al drie jaar niet werkt? Waarom komt dit nu pas naar buiten? 

Vraag 4
Bent u het eens met de stelling dat het zeer laakbaar is dat met het disfuncti-
oneren van het tapsysteem, politiemensen en burgers in gevaar kunnen 
komen? 

Vraag 5
Zijn er bij u gevallen bekend waarbij de veiligheid van burgers en/of 
politiemensen gevaar heeft gelopen wegens het disfunctioneren van het 
tapsysteem dat ook realtime gesprekken van criminelen afluistert en 
voertuigen van criminelen volgt? 

Vraag 6
Waarom is niet aan de voorkant, bij de aanbesteding, gecheckt of het 
mogelijk is om het tapsysteem van Elbit te implementeren in het Nederlandse 
ICT-en opsporingssysteem van de politie? 

1 NRC, 28 september 2022, «Opsporing komt in gevaar door disfunctioneren tapkamer politie», 
Opsporing komt in gevaar door disfunctioneren tapkamer politie – NRC.
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Vraag 7
Wat waren de voorwaarden waar Elbit aan moest voldoen om leverancier van 
het tapsysteem voor de Nederlandse politie te worden? 

Vraag 8
Waarom heeft Nederland het Belgische voorbeeld niet gevolgd en is het 
contract met Elbit opgezegd? Bent u van mening dat een niet werkend 
systeem alleen maar schade aan kan richten? 

Vraag 9
Kunt u aangeven wat er in het contract met Elbit staat over de garanties voor 
het tapsysteem? Zijn er voorwaarden verbonden aan de invoering? Is het nog 
mogelijk om het contract te ontbinden? 

Vraag 10
Door wie worden de externe technici betaald die al drie jaar lang pogen om 
het tapsysteem te laten werken? Is in het contract met Elbit bedongen dat 
deze kosten voor rekening van de leverancier zijn? 

Vraag 11
Waarom is, in verband met de gevoeligheid van informatie, in de aanbeste-
ding niet de voorkeur gegeven aan het Nederlandse tapsysteem van Fox-IT? 

Vraag 12
Kunt u aangeven waarom heimelijk, zonder de Tweede Kamer daarover te 
informeren, gebruik is gemaakt van een niet aanbesteed, aanvullend systeem, 
dat wel werkt? Waarom is de Tweede Kamer niet geïnformeerd over het 
gebruik van dit systeem? 

Vraag 13
Is het mogelijk om het tapsysteem van het Nederlandse Fox-IT uit te breiden 
en door te ontwikkelen tot volledig werkend tapsysteem zodat niet meer met 
twee systemen naast elkaar gewerkt hoeft te worden? 

Vraag 14
Kunt u aangeven waarom het Nederlandse tapsysteem Replay van Fox-IT 
inmiddels uit de lucht is gehaald? 

Vraag 15
Hoe gaat u ervoor zorgen dat we over drie maanden niet zonder tapsysteem 
zitten nu Cognyte aangeeft de stekker uit het sterk verouderde systeem, de 
enige back-up, te trekken? 

Vraag 16
Kunt u deze vragen zo spoedig mogelijk, doch uiterlijk voor het commissiede-
bat Politie van 20 oktober, beantwoorden?
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